

市育才小学党总支第一支部

开展党日活动 激发党建活力

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的二十大精神,全面深化主题教育成果,近日,市育才小学党总支第一支部开展“凝心铸魂学思想、担当作为建新功”主题党日活动。活动以视频会议形式分党小组召开,全体党员线上参会。

严格落实第一议题制度。各党小组学习了《习近平谈治国理政》(第四卷)之《不断增强进行伟大斗争的意志和本领》。中国共产党在内外忧患中诞生、在历经磨难中成长、在攻坚克难中

壮大,锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的风骨和品质。新征程上的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。

聆听专题党课。市育才小学党总支委员、副校长李丽丽为全体党员带来了主题教育专题党课——《以学铸魂以学增智以学正风以学促干》。党课主题鲜明、语言鲜活、重点突出、分析透彻,具有很强的理论性、针对性和指导性,引导全体党员干部更加坚定理想信念、更加明确努力方向、更加清晰工作

思路,自觉将主题教育的思想成果内化于心、外化于行。

分享学习心得。根据主题教育要求,各支部委员带头深入学习理论,交流分享学习心得,深化主题教育学习成果,引领党员做到读原著学原文悟原理,学深悟透、深信笃行。

迎战风雪,党员争当先锋。面对近期的雨雪冰冻低温等极端天气,为保障校园内外安全以及正常教学工作,学校成立“和育先锋”党员突击队,开展清雪除冰工作。学校党总支向全体党员教

师发出号召,要求大家积极发挥党员先锋模范作用,冲锋在前、勇于担当,切实做到“闻雪而动、迎雪而上、以雪为令”,以实际行动践行初心使命,为全校师生安全保驾护航。

在今后的工作中,市育才小学党总支将继续发挥基层党组织的战斗堡垒作用,勇担使命,引领学校全体党员充分发挥党员先锋模范作用,踔厉奋发、勇毅前行,以务实的工作作风和团结奋进的精神状态,推动教育工作上台阶。

(陈苗)

市外国语小学 获评“河南省依法治校示范校”

本报讯 近日,在省教育厅开展的全省依法治校示范校创建评选工作中,市外国语小学获评“河南省依法治校示范校”。

自办学以来,市外国语小学始终秉承“依法治教、依法治校、依法办学”理念,以教育教研为先导,以现代化教学设备为保证,以课堂教学改革为抓手,以全面提高全体师生素质为目标,充分利用校内校外优质资源,打造了独具特色的“榴花先锋”法治文化品牌。学校把教育教学管理和办学活动全面纳入法治化轨道,先后荣获了新乡市首批依法治校示范校、第二届河南省依法治校示范校、全国文明校园等称号;邓学谦和张圣奇两名学生分别于2020年、2022年代表河南省参加全国“学宪法 讲宪法”总决赛;在2023年我市新时代依法治校示范校评比中,学校凭借扎实的工作再次获评市依法治校示范校。目前,学校已经构建了完善的法治教育工作体系,教育教学管理实现了规范化、科学化,正在向建设现代化学校的目标迈进。

强化顶层设计,夯实依法治校之“基”。市外国语小学坚持社会主义办学方向,坚持党的领导,尊重师生权益,设立救济机制,关注困难师生,健全完善师生申诉、投诉举报、校长接待日等制度,为身患恶性肿瘤的冯昊然同学开展“助力生命 感恩有你”募捐活动,通过法治方式保障学校合法权益和师生利益。

完善治理体系,搭好依法治校之“柱”。坚持以《新乡市外国语小学章程》为核心,着力抓好重大决策、干部选拔、招生考试、教师评聘等重点工作及关键环节制度设计,为全面提升学校治理水平和风险防范能力奠定坚实基础。坚持民主决策,成立教职工代表大会、家长委员会、学生委员会,定

市第一铁路小学 举办社会主义核心价值观大讲堂

本报讯 为深入践行社会主义核心价值观,增强教师的“友善”意识,近日,市第一铁路小学举办社会主义核心价值观大讲堂之“友善篇”活动。本次大讲堂由一年级组承办,祝真老师主持,围绕“承中华美德 扬友善之光”主题展开,包括5个环节,分别是讲友善内涵、诵友善经典、学友善典型、唱友善歌曲、谈友善感悟。校长张照鹏、副校长牛慧丽和语文学科教师参加活动。

张照鹏表示,“友善”是社会主义核心价值观的重要组成部分。每个人在生活中都不可避免地要与周围的人发生各种各样的关系,而“友善”是大家对待一切人和事的行为准则。在工作中友善待人没有错,但要建立在遵守规则的基础上,不要做“老好人”。

在诵经典环节,祝真老师带领大家饱含激情地诵读先贤哲人的经典语录,加深了大家对这一传统美德内涵的理解。大家共同观看了普通人友善待人的宣传片,深入了解了默默耕耘十余载、无私奉献的音乐教育志愿者邓小岚的先进事迹。

“友善是阳光给人温暖,友善是鲜花给人香甜,友善是甘泉给人滋润,友善是笑容给人春天……”伴随着《友善歌》的旋律,大家用饱满的热情齐声歌唱,用最真诚的歌声表达友善、传递温暖。

在谈感悟环节,王清芳和高雪两位老师共同表示,有爱就有善,友善是一种美德。

最后,牛慧丽说,友善不需要华丽的辞藻,也不一定是多么惊天动地的举动,而是体现在善待身边人的行为中,递一瓶水,送一块小蛋糕,给一个微笑,搭一把手都是善举……希望通过本次大讲堂活动,全体教师在生活中都要以友善为桥,做暖心人;工作中以原则为准,做友善人。(崔梦瑶)



情暖冬至 饺香一中

本报讯 天时人事日相催,冬至阳生春又来。冬至之际,市一中组织师生擀皮儿、拌馅儿、包饺子(如图①②),感悟传统文化,共庆冬至佳节。

“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”。为了让师生在冬至吃上一碗热乎乎的饺子,餐厅早早地为师生准备好了饺子的食材和用具。校领导和大家一起在桌子前,揉面、擀皮、包饺子,在欢声笑语中,交流冬至传统文化

和民间习俗,切磋包饺子的技巧。在老师的带领下,学生分成若干小组,开展包饺子比赛。女生心灵手巧,包出的饺子精美别致;男生推陈出新,包出的饺子花样繁多。在师生的共同努力下,不大一会儿,一盘盘热气腾腾的饺子出锅了。猪肉大葱馅儿、鸡蛋韭菜馅儿、牛肉胡萝卜馅儿、三鲜馅儿……多种口味的饺子让人垂涎欲滴,大家纷纷大快朵颐。师

生围坐在一起,共品美味佳肴,共庆冬至佳节,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容,欢快的笑声不时响起。

这是一节传统文化课,也是一堂劳动教育课,学校把食堂变课堂,充满了人文关怀,温馨又贴心。香喷喷的饺子不仅祛除了严寒,更暖了心,暖了胃,让师生在体验传统文化的同时,更深地感受到一中大家庭的温暖,体味着身为一中人的幸福。(王红涛 郭正义 文/图)

卫辉市高级中学

举办教职工心理健康讲座

本报讯 近日,卫辉市高级中学教职工心理健康讲座在学校大会议室如期举办。本次活动由校工会组织,心理健康教师申鑫主讲,主题为《教师心理健康调适》。

本次心理健康讲座旨在提高教师对自身心理健康的关注和认识,了解心理健康问题现状及表现,掌握缓解心理压力的方法,以更好地应对工作和生活中的挑战。

首先,申鑫讲解了教师心理健康问题现状及表现。他用一组数据让老师

了解到中小学教师心理疾病检出率高于正常群体的客观事实,并结合案例从职业特点、教师本人、社会环境三方面简要分析了造成教师心理问题的原因,引发了在场教职工的共鸣。

其次,申鑫老师讲解了教师心理健康的标准。

再次,介绍教师调适心理压力的方法。为了让教职工学会在日常生活中自我调节,及时缓解情绪、释放压力,申鑫介绍了几种常见的调适心理压力的

方法,并带领大家现场感受“渐进式肌肉放松法”,缓解心理压力。在舒缓的音乐声中,老师全情投入,渐入佳境,体验到了身心放松带来的愉悦。

最后,校长段子义进行总结讲话。他强调了教师心理健康对学生成长和教育质量的重要性,并要求教师要关注自己的心理健康,学会调适自己的心态。此外,学校将进一步加强对教师心理健康的关注和支持,为教师创造一个良好的工作环境。

(李志珍)

市二十二中 同包冬至饺 暖身又暖心

本报讯 为了丰富学生校园生活,增进同学之间的团结,加强情感交流,培养热爱生活、热爱劳动意识,日前,市二十二中初二(14)班班主任赵方强组织学生包饺子、庆冬至。在欢声笑语中,家长志愿者指导学生忙着揉面、擀皮儿、包饺子。在大家的期待中,一碗碗热气腾腾的饺子被端了上来,香味飘满了整个教室,学生吃着自己包的香喷喷的饺子,感受到节日的快乐和集体的温暖,幸福的笑容洋溢在每一个人的脸上。

这次活动不仅传承中华优秀传统文化,提升了学生互助合作意识,增强了学生的班级归属感,而且在包饺子过程中让学生感受到集体生活的乐趣。临近期末,此次活动也让大家放松心情,缓解压力,认真备考。(魏国)

市铁路高级中学 举办纪念“一二·九运动”演讲比赛

本报讯 12月18日,“强国有我、青春有为”纪念“一二·九运动”演讲比赛在市铁路高级中学阶梯教室举办。市铁路高级中学副校长宋莉潇、政教处主任许庆辉、团委书记李洁、级部学生主任毛希峰、赵盼、王银尚、孙志涛以及各年级学生代表参加本次活动。

现场气氛热烈,参赛选手精神饱满,他们用生动的语言、真挚的情感,讲述了自己对于“一二·九运动”的理解和感悟。经过初赛预选,12名选手脱颖而出进入决赛。

决赛中,选手用富有感染力的演讲,打动了在场的每一个人。通过激烈角逐,初二(2)班的王紫晴台风沉稳、语言清新,高一(9)班王钰涵感情真挚、慷慨陈词,高二(10)班张佳琪感情饱满,富有感召力,最终获选一二、三等奖。此次演讲比赛的成功举办,不仅展现了铁高学子奋发有为的精神风貌与使命担当,提高了参赛学生的演讲能力,同时也坚定了铁高学子心怀爱国热忱、努力学习、报效祖国的决心。(蒋丽 周如全)

市三十中 名师工作室“读书研讨活动”启动

本报讯 12月20日、21日,市三十中名师工作室举行“读书研讨活动”第十一期启动仪式。

副校长李新华向4个名师团队赠送书籍;许家利名师团队的《生活化写作》,孟鸣名师团队的《短视频制作完全自学一本通》,郭华伟名师团队的《如何在语言课堂上运用故事教学》,魏应东名师团队的《中学英语单元整体教学设计的路径与实施》。4位名师将带领各自团队成员开展“读书研讨系列活动”,通过“个人阅读+撰写心得+集中交流”的形式,深入学习专业知识,促进专业成长。

李新华表示,在未来的日子里,市三十中名师工作室将继续开展丰富多彩的读书研讨活动,让更多教师受益,为办好人民满意的教育作出更大的贡献。(徐鹏飞)

市实验小学 琴声满校园 守护大课间

本报讯 为了提高良好艺术教育对学生的影响,提升学生的艺术审美能力与创造美的能力,丰富校园文化生活,充分调动学生学音乐、爱音乐的积极性,近日,市实验小学开展“让艺术之声充满校园——小舞台、大梦想”校园钢琴弹奏活动。校园钢琴弹奏活动旨在丰富学生的课间活动,落实“双减”政策,为有才艺的学生提供展示平台。此项活动不仅可以让学生在轻松愉快的氛围中放松身心,还可以培养他们的音乐素养和审美能力,为校园文化建设增添色彩。

市新区小学 召开跨学科学习研讨会

本报讯 为加深教师对新课标中“跨学科学习”的理解,推进跨学科学习实践和研究,12月19日、20日,市新区小学技能组、数学组和语文组分别召开跨学科学习教学研讨会,通过交流会、观看视频、分析案例,进一步统一思想,提升认识,推进下一步工作。

首先,由跨学科研究课做课老师分享体会、收获和感悟。苗舒琳老师、张安祺老师、洪璐老师分别发言,介绍了跨学科学习的实践意义,一致表示,跨学科学习不是简单的活动拼盘,应该重视知识的关联,真正让学生在提出问题、分析问题、解决问题中迁移和运用知识。在今后教学中,应更加注重研读新课标和教材,研究知识的关联性。

数学组做课老师普遍认为,跨学科学习可以拓宽学生的学习视角,培养实践和运用能力,使学生能够综合运用所学知识去探索和发现数学与实际生活之间的关系,提高问题分析和解决问题的能力,提升数学实践活动质效。

王晴老师、杜峰老师发言后,科研处主任高园凤从概念、案例和思考三方面进行了分析总结。

《纲要》解读暨优秀课例展示交流活动 在红旗区和平教育集团举行



本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,积极落实《少先队活动课程指导纲要(2021年版)》(以下简称《纲要》)要求,推动我市少先队活动课教师队伍专业化发展,提升育人实效,近日,《纲要》解读暨优秀课例展示交流活动在红旗区和平教育集团多功能报告厅举行(如图)。

市教育科学研究院副院长郝伟杰、河师大马克思主义学院博士闫立超、红旗区教体文旅局党组成员、副局长刘振伟、红旗区进修校副校长朱延林、红旗区和平教育集团党总支书记、校长陈苗青出席了活动。来自各县(市、区)道德与法治教研员、学校道德与法治专兼职教师、学校少先队

大、中队辅导员200余人参加活动。活动伊始,少先队员代表为参会领导敬献红领巾,献上最崇高的敬意。刘振伟致辞,预祝活动圆满成功。郝伟杰作主旨发言,围绕《纲要》要求,结合工作实际,就如何落实《纲要》要求,提升育人实效,推动我市少先队教师队伍专业化发展,提升育人实效,进行了详细讲解。

闫立超对当天的少先队活动课进行了点评,明确少先队的主责主业就是政治启蒙和价值塑造。

市教育科学研究院思政教研员孟春红在总结发言中提出要求,通过规范少先队礼仪、学习《纲要》,上好少先队活动课,提升育人实效,将我市思政工作推向新高度。

本次活动为我市少先队辅导员、思政教师搭建了学习平台,促进了辅导员之间的交流,也为今后更加扎实有效地上好少先队活动课提供了坚实的基础和保障。市教育科学研究院将以《纲要》为指导,聚焦少先队主责主业,持续开展少先队活动课教研工作,深化少先队改革方案,加强辅导员队伍建设,提升少先队活动课教育科研水平,担负起培养社会主义事业的合格建设者和接班人的历史重任。(茹滨岩 陈夏文/图)